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ΜΑΘΗΜΑΣΙΚΑ  ΢Σ – ΠΡΟΣΤΠΑ ΢ΧΟΛΕΙΑ 

3.2.  ΦΤΛΛΟ  ΕΞΑ΢ΚΗ΢Η΢ 
 

 

Μάθημα 3ο – Άγνωςτοσ αριθμόσ – Έξυπνεσ Πράξεισ 

 Άγνωςτοσ αριθμόσ – Ευθείεσ και αντίςτροφεσ πράξεισ 

 Έξυπνεσ πράξεισ 

 Σελευταίο ψηφίο γινομένου φυςικϊν αριθμϊν 

 

 

Α΢ΚΗ΢ΕΙ΢ 

Άγνωςτοσ αριθμόσ – Ευθείεσ και αντίςτροφεσ πράξεισ 

 
1. Ποιον αρικμό πρζπει να βάλεισ ςτο κουτάκι ςτθν ΑΡΧΗ, ϊςτε κάνοντασ διαδοχικά τισ πράξεισ που 

ςθμειϊνονται ςτθ διαδρομι, να φτάςεισ ςτο ΣΕΛΟ΢ με επιτυχία; 

 

 

 

 

 
 

2. Ποιοσ αρικμόσ πρζπει να μπει ςτθν ΑΦΕΣΗΡΙΑ για να φτάςουμε ςτο ΣΕΡΜΑ; 

 

 

 

 

3. Ένασ αρικμόσ υφίςταται πζντε διαδοχικζσ μεταβολζσ. Πολλαπλαςιάηουμε με το 5, αφαιροφμε 12, 

διαιροφμε με το 4, προςκζτουμε 9 και τζλοσ πολλαπλαςιάηουμε με το 4. Γνωρίηοντασ ότι το τελικό 

αποτζλεςμα είναι 44, να βρείτε τον αρχικό αρικμό. 
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4. Έχεισ ζναν μονοψιφιο αρικμό. Τον πολλαπλαςιάηεισ επί 3, προςκζτεισ 8, διαιρείσ με το 2, αφαιρείσ 6 

και τελικά ξαναπαίρνεισ ωσ τελικό αποτζλεςμα τον αρχικό αρικμό. Ποιοσ είναι αυτόσ ο αρικμόσ; 

 
5. Αν πολλαπλαςιάςουμε ζναν αρικμό με 10 κα πάρουμε γινόμενο 500. Ποιον αρικμό κα παίρναμε αν 

διαιροφςαμε τον αρχικό αρικμό με το 10; 

 
6. Σκζφτομαι ζναν αρικμό. Πολλαπλαςιάηω με το 3. Αφαιρϊ 5. Αν το αποτζλεςμα είναι 67, ποιοσ είναι 

ο αρικμόσ που ςκζφτθκα; 

 
7. Από το διπλάςιο ενόσ αρικμοφ αφαιρϊ 12 και βρίςκω διαφορά 10. Ποιοσ είναι ο αρικμόσ; 
 

8. Ποιοσ είναι ο αρικμόσ εκείνοσ, που αν αφαιρζςω το 10 από το μιςό του, προκφπτει διαφορά 16; 

 
9. Ο κφριοσ Λογάρικμοσ ςκζφτθκε ζναν αρικμό. Μετά πολλαπλαςίαςε τον αρικμό με τον εαυτό του, 

ςτο αποτζλεςμα πρόςκεςε 1 και αυτό που βρικε το διπλαςίαςε. Αν θ τελικι απάντθςθ που βρικε ιταν 

100, ποιοσ ιταν ο αρικμόσ που ςκζφτθκε; 

 
10. Ο κφριοσ Μάριοσ ςκζφτθκε ζναν αρικμό. Τον πολλαπλαςίαςε με τον εαυτό του. Στο αποτζλεςμα 

πρόςκεςε 6 και αυτό που βρικε το διπλαςίαςε. Η τελικι απάντθςθ που βρικε, ιταν 140. Ποιοσ ιταν ο 

αρικμόσ που ςκζφτθκε; 

 

Έξυπνεσ πράξεισ – Σελευταίο ψηφίο γινομένου φυςικϊν αριθμϊν 

 
11. Ποιο είναι το τελευταίο ψθφίο του γινομζνου 22 222 22 222 22 222 22 222 22 222          

 
12. Ποιο είναι το τελευταίο ψθφίο του γινομζνου 33 333 3 333 33 333 33 333        

 
13. Ποιο είναι το τελευταίο ψθφίο του γινομζνου 44 44 444 44 444 444 44 44        

 
14. Ποιο είναι το τελευταίο ψθφίο του γινομζνου 5555 55 555 55555 555 555 55 5 555         

 
15. Ποιο είναι το τελευταίο ψθφίο του γινομζνου 666 66 66 66 66666 666 666 6 66         
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16. Ποιο είναι το τελευταίο ψθφίο του γινομζνου 77 777 77 777 777 777 77 7 77 777          

 
17. Ποιο είναι το τελευταίο ψθφίο του γινομζνου 888 88 8 8 8 888 888 88 88 888          

 
18. Ποιο είναι το τελευταίο ψθφίο του γινομζνου 9 9 99 99 9 99 999 9 99 999          

 

19. Να βρείτε τθν τιμι τθσ παράςταςθσ 46 ∙ 84 + 46 ∙ 16 + 54 ∙ 33 + 66 ∙ 54 + 54. 

 

20. Πόςο κάνει ;  

 

21. Από πόςα μθδενικά αποτελείται ο αρικμόσ  16 ∙ 50 ∙ 16 ∙ 50 ∙ 16 ∙ 50 ∙ 16 ; 

 
22. Η Χριςτίνα  γνωρίηει ότι  1.111 ∙ 1.111 = 1.234.321. Πόςο κάνει 1.111 ∙ 2.222; 

 


